
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السابع ف ـان الصـامتح

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 الاولالفصل الدراسي  - الاول الدور 

 

 

 ( 4 الامتحان: ) أسئلةعدد صفحات  ●                                                   العلوم                 المادة:  ●

 الإجابة في الورقة نفسها ●                                         ساعة ونصف  زمن الإجابة: ●

 

 اسم الطالب
 

  الصف  المدرسة

 

 
ا

ل
ؤا

س
ل

 

 الدرجة بالأرقام

 )بالأحمر(
الدرجة 

 بالحروف

 )بالأحمر(

 )التوقيع بالاسم(

 عشرات آحاد
 المصحح

 )بالأحمر(

 المدقق

 )بالأخضر(

3      

1      

1      

4      

   المجموع
 جمعه

 )بالأحمر(

 مراجعة الجمع والتشطيب

 )بالأزرق(

 

المجموع 

 الكلي
    

 



  (3 ) 

 السابع  فـان الصـامتح

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 ول الأالفصل الدراسي  - ول الأالدور 

 العلوم  المادة:

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية

   أولاً الأسئلة الموضوعية:

 الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة : ضع دائرة حول رمزلسؤال الأول:  ا

 

 بـ : تسمى المستهلكةوالمنتجة  على الكائنات الحيةالكائنات الحية التي تتغذى  -ا

  .القارتة (د)                          .القمامة )ج)             .كلة الأعشابآ (ب)                   .كلة اللحومآ ( أ)

 

 :علاقة  هي والزهرة النحلة بين التكافلية العلاقة -2

  .افتراس )د(                            .تطفل (ج)                      .تقايض (ب                         (.تعايش) أ)   

  

 سلسلة غذائية تتكون من أربع مستويات )س، ص، ع، ل( إذا علمت أن أقل طاقة تصل للمستوى )ل(   -3

 للمستوى )ص( وكائنات المستوى )ع( تتغذى على )س( فإن الهرم العددي الذي يمثل هذه السلسلة : وأكبر طاقة      

 

  الورد نبات من برعم أخذ ثم ، بالتربة منه جزء طمر و الأرض إلى الرمان نبات أفرع أحد بثني المزارع قام -4

 :  هي بالترتيب المزارع بها قام التي التكاثر عمليتي. آخر نبات على وثبته     

       .البذور – التطعيم (د)               .الترقيد – العقل (ج)            .البذور -العقل (ب)            .التطعيم – الترقيد (أ)   

 

  : بأنها  ز  ألياف القطن تتمي  -5

 . الشجرة  ساقتستخرج من ( ب)                                         . ستقامة )غير متجعدة( أكثر ا (أ)   

  . حبار تستخدم في صناعة الأ  (د )                  .  ها للرطوبة تتمتع بسهولة امتصاصها وتبخير( ج)   

 

  ( على التوالي :2و1في الصورة المقابلة ، يمثل الارقام ) -6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  1يتبع/                                                                                                                                   

 (2غاز) (1غاز ) 

 (أ)
2o co 

 (ب)
2co co 

 (ج)
2co 2o 

 co 2co (د)



                                                             (1 ) 

 السابع  امتحـان الصـف

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 الأولالفصل الدراسي  - الأولالدور 

 العلوم المادة: 

 : السؤال الأولتابع   

 :ثنيها عند الورقة على تؤثران اللتان القوتان يوضح الذي الصحيح الشكل -7

 

 

 

 

 

 يصنف ساق الشجرة بانه من التراكيب:  -8

  .طبيعية صدفية( د)                  .صناعية كتلية( ج)                 .طبيعية كتلية( ب)         .طبيعية هيكلية ( أ)

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :ثانيا الأسئلة  المقالية

 :  السؤال الثاني 

    ادرسه وأجب عن الآتي .. غذائية شبكة المقابل الشكل يوضح ( أ 

 إلى  الغذائية السلسلة في الأسهم اتجاه يشير -1
........................................................................................                         

 ؟ الشبكة فيقل عددا الكائن الحي الأ حدد -2

........................................................................................  

 اثنين من المستهلكات ؟  تتضمن الشبكة من واحدة غذائية سلسلة  كتبا -3

........................................................................................  

 أكثر بصورة المبيدات بها ستتراكم الحية الكائنات أي .الغذائية الشبكة تلك في عال بتركيز المبيدات استخدمت ذاإ -4

 ؟غيرها من
 ......................................................................................  

 

   عن أجب السابقة العبارة ضوء في ".البيئية الأنظمة في تحدث التي التغيرات أسباب أحد المحددة العوامل تعتبر "-1 (ب

 :الآتي          

 . المحددة العوامل عرف -أ    

  ............................................................................................................................ 

  ............................................................................................................................ 

 المحدد بين هذه الكائنات هو   العامل  نوع .  الأعشاب  على الغزالو الوحشي والحمار الزرافة تتغذى كلا من  -ب    

  ............................................................................................................................ 

 

 

                                                                                                                                  3يتبع /



 (1) 

 السابع  امتحـان الصـف

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 ول الأالفصل الدراسي  - الاولالدور 

 العلوم المادة: 

  : الثانيالسؤال تابع  

    في ضوء هذه العبارة  .تكيفات تساعدها على التأقلم مع مواطنها الطبيعية التي تعيش فيها " الحية  للكائناتإن " -2 

                                                                اكمل الجدول التالي:        

 أهميته نوعه التكيف

وجود طبقة رقيقة من الجلد 

 .بين أقدام الضفدع 

 

.................................. 

 

........................................ 

اختباء فأر الصحراء نهارا 

ليلا بحثا عن  وخروجه

 .الطعام 

 

.................................. 

 

........................................ 

 

  :،ادرسه ثم اجب عن الآتية الذر نبات بذرة المقابل الشكل يوضح ج( 

  ؟عدد اثنين من العوامل البيئية المؤثرة  في إنبات البذور  -1

.............................................................................. 

  بالرقم إليه المشار الجزء عنه ينتج البويضة مع اللقاح حبة اندماج -2

............................................................................. 

  .للبذرة  3الجزء رقم  ما أهمية -3

.............................................................................    

  في  يستفاد من هذا النبات -4

    اختر             (         علاجال            لياف الأ                  غذاء  ال)       

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ال الثالثالسؤ

    ( حيث زرع 2، 1في أصيصين منفصلين ) زرع نوع من النباتأ( 

         .( زرع جزء منه 2صيص )وفي الأ ،( بذوره1أصيص )في    

  بالأياموفترة نموه النبات  المقابل يوضح العلاقة بين طول ساقلشكل ا   

 .تي ، ادرس الشكل ثم أجب عن الآالأصيصين  في    

 (1 في الأصيص)حدد رمز المنحنى الذي يمثل النبات   -1

    .............................................................................  

 سم طريقة التكاثر الخضري المستخدمة في هذه التجربة؟ -2

............................................................................. 

  لخضري عدد اثنين من فوائد التكاثر ا -3

                                                                                                                                  ................................................-ب                .....................................      -أ

 

 

 4يتبع/

 

ر
مت

تي
سن

بال
ق 

سا
 ال

ل
طو

 



                                                               (4) 

 السابع  امتحـان الصـف

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 الاولالفصل الدراسي  - الاولالدور 

 العلوم المادة: 

 انتهت الأسئلة مع الدعاء للجميع بالتوفيق والنجاح

 : الثالثالسؤال تابع 

 . ، تأمله جيدا ثم أجب النبات أجزاء يوضح المقابل الشكل - ب

 كيميائية طاقة إلى الضوئية الطاقة تحويل عن المسئول الجزء -1

 ..................................................بالرقم  إليه يشار

 ؟(4)بالرقم  جزء المشار اليهللاذكر وظيفة واحدة  -2

....................................................................... 

 .1عبر رقم العملية التي يقوم بها النبات لنقل الاملاح المعدنية سم  -3

....................................................................... 

 ب( حسب الجدول التالي : صنف التركبين )أ، -3ج(
 

 

 

 

 

 

                      الشكل                     

 التصنيف

 ب أ

 ........................... ......................     وفق أصلها

 ......................... ......................     طرق تصميمها

 

                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

     تم طرقهما بمطرقتين  متماثلتين (2( وعلبة )1في الشكل المقابل علبة )  -2   

 تأمله جيدا ثم أجب . .مختلفتين        

 هي: تينالعلب كلا  لها ستخضع التي القوة نوع - أ

.................................................... 

    السبب فسر   ؟أسرع  ها بصورةشكليتغير سوف اي العلبتين  - ب

.................................................... 

.................................................... 

.................................................... 



   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السابع امتحان الصف نموذج إجابة 

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 ول الأ الدور – ول الأالفصل الدراسي 

 درجة (  40 ) الدرجة الكلية:                                                    العلوم   المـــــــادة:

 ( صفحات  4  تنبيــــــــه: نموذج الإجابة في )

 -أولاً: إجابة السؤال الموضوعي:   

 درجة )  (إجابة السؤال الأول                                                                      الدرجة الكلية : 

 المخرج التعليمي الصفحة الدرجة الإجابة البديل الصحيح المفردة

 د 3
 

 القارتة 
 د1-7-1 22 2

 ج1-7-1 22 2 التقايض ب 1

1 
 

 ج
 

د1-7-1 43 2  

هـ3-7-1 28 2                                التطعيم – الترقيد أ 4  

 ج 5
تتمتع بسهولة امتصاصها وتبخيرها 

   للرطوبة 
2 

ب2-7-2 62-67  

6 
 

 ج

 

 (2غاز) (1غاز )

2co 
2o 

2 

أ2-7-2 72  

7 
 

 ب
 

2 
 د1-7-3 141

 

8 
 ب

 2 طبيعية كتلية                 
 ب7-7-1 112-117

 36 المجموع

 

 1يتبع/

 

 



 

  (1) 

  السابع امتحان الصفتابع نموذج إجابة 

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 ولالأالدور  - ولالأالفصل الدراسي 

 العلوم المـــــــادة:

: إجابة الأسئلة المقالية: ًً   -ثانياً
           

                                                                                                  

 

 1يتبع/                                                                                                                              

 

 ( درجة 31)  الدرجة الكلية :                                                            ال الثاني السؤ إجابة

المخرج  الصفحة الدرجة الإجابة                       الجزئية المفردة
 التعليمي

 أ

1 
 

 الشبكة داخل الغذائية السلسلة في الطاقة انتقال اتجاه

 

 ـه1-7-1 41 1

 1 الثعبان 2
 ـه1-7-1 43

3 

 

 سحلية حشرة  شجر

 

 ثعبان  فأر  ذرة              أو     

 

 

1 

41 

 

 و 1-7-1

 

4 
 

  الثعبان 

 ب 1-7-4 82 1

 1-ب
 أ

 للكائنات العددي التزايد تمنع التي العواملالعوامل المحددة هي  

 الحية

 

 أ     1-7-4   42 1

 1 التنافس على الغذاء ب
 أ     1-7-4 46

  2-ب

 أهميته نوعه التكيف

وجود طبقة 

رقيقة من الجلد 

بين أقدام 

 الضفدع 

 

 وي يبنتكيف 

 

ليساعده على 

 السباحة 

اختباء فأر 

الصحراء نهارا 

ليلا  وخروجه

 بحثا عن الطعام 

 

 تكيف سلوكي 

 

لتجنب حرارة 

 الصحراء نهارا 

 نصف درجة  جزئيةلكل  ملاحظة:

 

 

 

 

 

 

2 
 ب1-7-1 21- 22



 

                                                                (1) 

  السابع امتحان الصفتابع نموذج إجابة 

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 ول الأالدور  - ول الأالفصل الدراسي 

 العلوم  :المـــــــادة

: إجابة الأسئلة المقالية: ًً   -ثانياً
           

 درجة ( 31)  الدرجة الكلية :                     ي                          إجابة السؤال الثانتابع 

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية
المخرج 

 التعليمي

 ج

1  

كمية  –الرطوبة  –الهواء  –التربة  –درجة الحرارة 

 الاضاءة -الماء -الاملاح

 ملاحظة :يكتفى بذكر عاملين لكل عامل نصف درجة 

 

1 

 

22 

 

أ7-7-2  

2  

 2رقم 

1 

 

76 

 

د1-7-3  

4  

 البذرة في وغذاءه الجنين يحمي

د1-7-3 76 1  

3  

 غذاء

ب2-7-2 62 1  

                                                                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4يتبع/ 

 

  

 

 

 
 

 

                                                          

 



 

(4) 
  السابع امتحان الصفتابع نموذج إجابة 

 م1035/1036  -هـ  3416/3417للعام الدراسي 

 ول الأالدور  - ول الأالفصل الدراسي 

 العلومالمـــــــادة:

 درجة  (  31)الدرجة الكلية :                                    إجابة السؤال الثالث                

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية
المخرج 

 التعليمي

 أ

 هـ3-7-1 23 1 س 1

 هـ3-7-1 22 1 طريقة العقل 2

 سرعة نمو النبات  -2سهولة تطبيقها          -1 4

 إمكانية الحصول على الصفات المرغوبة  -4

  هاتعدد تقانات -3

 ملاحظة :يكتفي بذكر اثنين لكل فائدة درجة 

 

 

2 

 

28 

 

 

 

 أ7-7-1

 

 ب

1 
4 1 

 أ2-7-2 72

2 
 نقل الماء والاملاح -

 الدعم -                  

 تخزين الغذاء -                  

 

 ملاحظة :يكتفى بذكر وظيفة واحدة 

 

 

1 

71 1-7-3 

 الانتشار الخاصية  4
1 

 ج1-7-3 22

 

 

 1-ج

 

 

 لكل جزئية نصف درجة ملاحظة :

                      الشكل              

 التصنيف

 ب أ

 صناعية  طبيعية  وفق أصلها

 كتلية  هيكلية  طرق تصميمها

 

 

 

2 

112-

112 
 ب7-7-1

 أ 2-ج
 1 قوة الضغط

 د4-7-1 126

 ب
 1العلبة

 نها تتعرض لقوة أكبرلأ

1 

 د4-7-1 126 1

 نهاية نموذج الإجابة


